

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2019年11月 5 星期二 < 己亥年十月初九 >

A13



羊城晚报记者 沈婷婷

区块链再次成为市场热点，该行业人才供需情况如何，薪酬前景咋样？4日，记者从智联招聘发布的《2019年区块链人才供需与发展报告》获悉，区块链招聘需求集中在一线、新一线城市，深圳需求规模领跑全国，区块链领域平均招聘薪酬持续两年波动在1.6万元/月上下，大幅领先于全国平均水平。



人才需求规模深上北居前三

报告显示，2019年三季度，互联网/电子商务和计算机软件行业对区块链人才的招聘需求占所有行业的比例分别为37.14%和14.45%，占需求主流。需求前十的行业还包括IT服务/基金/证券/期货/投资、教育/培训/院校等。而从招聘岗位来看，软件工程师是需求最多的岗位，其次是销售代表和高级软件工程师。

此外，报告透露，从2019年第三季度区块链招聘需求的城市分布来看，人才需求主要集中在一线和新一线城市，而相对来说，人才供给则明显更集中在一线城市。

2019年三季度，区块链招聘需求城市分布中，深圳、上海、北京位于第一梯队，招聘人

数占比分别达到21.07%、

平均招聘薪酬远高全国平均水平

区块链领域求职热潮，也与相关岗位的招聘薪酬大幅领先于全国平均水平相关。智联招聘大数据显示，区块链领域平均招聘薪酬达到16317元/月，是全国平均的近两倍。

其中，区块链招聘人数数量前10职位中，热门岗位软件工程师平均招聘薪酬为

16.07%、13.9%，广州和成都紧随其后，分别占比5.79%、5.34%。其中深圳招聘需求占去年同期提高5.06个百分点，赶超北京，位居第一。

实际上，深圳区块链发展确实走在前列，2018年8月全国首张区块链电子发票在深圳开出，深圳作为区块链技术最先落地应用的城市，经过一年的发展，其在区块链技术发展方面的领先地位开始凸显。

从变化趋势看，与全行业平均薪酬的持续增长不同，区块链领域的招聘薪酬近两年持

续在1.6万元/月上下波动。

国内高校开始开设区块链课程

而从供给端来看，数据显示，2019年三季度，区块链求职人数是招聘人数的7.12倍，即供给规模远大于需求。盲目跟风现象在区块链领域仍然存在。但由于技术较新，历史沉淀少，真正拥有相应知识结构

和工作经验的存量人才在现阶段实际凤毛麟角，人才培养和制定人才标准是下一个重要发力点。

目前，区块链存量人才主要集中在一线城市，其中北京、深圳、上海，存量人才占比位居前三。他们大多毕业于我国一流院校，计算机科学与技术、软件工程、金融学等相关专业，主要分布于互联网/电子商务行业，这也与区块链底层技术逻辑相呼应。

从人才培养角度来看，随着区块链技术不断推进应用落地，培养区块链产业人才已经成为各方共识。虽然国内高校未开设区块链专业，但是浙江大学、清华大学、北京大学、同济大学、上海交通大学、复旦大学、武汉大学等高校已开设区块链相关课程及实验室，与区块链企业合作，积极发力区块链的人才培养和技术研究。

“智博会”开幕，国内外企业生产商携最新“智造”成果亮相

“5G 手机制造线”搬到现场



羊城晚报记者 李天军
报道：11月4日，为期三天的2019深圳国际智能装备产业博览会暨深圳国际电子装备产业博览会（以下简称智博会）在深圳国际会展中心开展，这也是全球最大会展中心“开门迎客”的首场展览。

展会安排在深圳国际会展中心1号馆和3号馆，设有中国智能制造装备主题展区、国际著名企业联展展区、机器人及系统集成（工业互联及人工智能）主题展区和激光生产、加工技术及自动化、运动控制主题展区以及电子制造服务展区、自动化及运动控制展区等。

据悉，本届智博会展出面

积达40000平方米，涵盖智能机器人、工业自动化、系统集成及核心零部件、SMT及周边设备、激光、工业互联网、人工智能及其他智能装备等七大领域。

展会安排在深圳国际会展中心1号馆和3号馆，设有中国智能制造装备主题展区、国际著名企业联展展区、机器人及系统集成（工业互联及人工智能）主题展区和激光生产、加工技术及自动化、运动控制主题展区以及电子制造服务展区、自动化及运动控制展区等。

值得一提的是，本届智博

会吸引KUKA、ABB、发那科、爱普生等国际一流企业和国内主要生产商携最新“智造”成果亮相。同时，除了智能机器人、工业自动化等领域的最新成果展示外，智博会现场打造了首个“5G手机智能制造空间”演示区，并同时推出“5G手机智能制造示范线”及“5G智能工厂示范线”，为设备企业搭建手机智造全产业链发布展示平台，为手机制造商带来最新的5G技术应用手机生产设备。

开幕当日，现场举行

2019全球机器人产业峰会暨世界机器人高峰论坛，10余名国内外行业大咖，就“机器人&5G革新与未来”主题，通过院士报告、主题演讲、产品路演、高峰对话等形式共同探讨机器人与5G的未来发展趋势，打通机器人发展链条。

记者获悉，智博会将举行近30场配套专业主题活动，来自国内外的行业专家将汇聚一堂，就智能制造当前的热点及动向作解读，互相启发，把脉行业发展新趋势。

超高龄手术！98岁老人腔镜胆总管取石

据介绍，20年前，78岁的文婆婆患上“胆囊结石、胆总管结石伴胆管炎”，当时考虑到她年龄大，医院采用消炎止痛缓解症状，导致她腹痛反复发作。近日，文婆婆的症状加重了，不仅腹痛发作频繁、痛感加重，每次进食后还会出现恶心呕吐的症状。由于手术难度高、风险大，接连几家医院都拒绝为文婆婆进行手

术。

近日，文婆婆来到中山七院求治，普外科团队组织了全院多学科团队会诊（MDT），并为她制定合理的手术方案。手术麻醉是这场超高龄手术的核心难题，局部麻醉是风险更低的选项。该院普外科主任汤地决定采用“经内镜逆行性胰胆管造影术（ER-CP）”的手术治疗方式。这种手

术麻醉是这场超高龄手术核心难题，最后老人家20多年的疼痛得以解除

方式只需要局部麻醉，通过内镜进行操作，然而在手术中，内窥镜在十二指肠处见到了一处巨大的憩室，挡住了十二指肠乳头的开口，使得后续手术操作难以进行，医生立即终止了手术。

虽然第一次手术尝试没有成功，但是文婆婆的手术意愿依旧强烈。通过进一步评估，手术团队决定开展第二次手术，采用

盐田获评“全国绿化模范区”

羊城晚报讯 记者林园报道：近日，全国绿化委员会作出决定，对在全国国土绿化事业中作出突出成绩的单位和个人予以表彰，盐田区获得“全国绿化模范区”荣誉称号，成为全市唯一获此殊荣的区。

盐田区现有森林面积4844.62公顷，各类公园68座，绿道253公里，人均公园绿地23.66平方米，森林覆盖率64.6%。区内旅游设施齐全，内有梧桐山国家森林公园、中英街、东部华侨城、大梅沙海滨公园、小梅沙海洋

世界等著名旅游景点。一直以来，盐田高度重视，全面推动绿化规划指导，不仅成立了盐田区绿化委员会，还先后编制了多个相关规划纲要，并在全国首创完成了“城市GEP”核算体系。依托自然资源，盐田区发挥山海优势，积极打造“百园之城”，构建了“自然公园—城市公园—社区公园”三级公园体系，建成区每平方公里平均有公园3个，成为全市公园密度最高的城区之一。

按照“一路一景”的原则，盐田区

突出提升道路绿化，将山、海、花等盐田特色元素有机整合，近年来，先后完成道路绿化提升项绿化改造工程11项，实施范围包括深盐路、海山路、东海道、洪安路、罗沙路、沿港路、北山道等28条（段）道路，共种植乔木5000多株、各类灌木8万多株，铺设地被及草皮5万多平方米。近3年来，全区完成了林相改造（含低效林改造）1700多亩，开展了森林抚育13800亩，实施了3公里河流带状森林建设，辖区生态公益林面积占比达到79%。

首届深圳食品安全美食节落幕

人气火爆！

“电子第一街”变身“美食天堂”

羊城晚报讯 记者郭起报道：11月3日20时，2019首届深圳食品安全美食节闭幕式在活动主会场华强北商业步行街举行。历经5天精彩的美食盛宴和食安体验，吸引了大量人流，让往日的电子商业广场摇身一变成了“美食天堂”。

在本届食品安全美食节上，汇集了客家菜、川湘菜、西北菜等各地美食以及小龙虾、中西面点、茶饮等各类美味，深圳市市场监督管理局还通过严格的商家审核和认真的现场抽检，让人民群众可以放心消费。美食节期间，主会场华强北商业步行街就汇聚了100多家知名餐饮品牌，一些人气火爆的餐饮品牌展位，排队长龙甚至长达数十米。

一位在华强北步行街女人世

界里经营饰品批发生意的商户表示：“由于美食节期间人气火爆，带动了附近很多其他商户，自家店面的营业额比之前翻了一倍。”

除了美食盛宴，美食节还举办了丰富的主题活动，歌舞表演、舞狮表演、花雕艺术等活动在各区会场方唱罢我方登场。深圳市市场监督管理局副局长李忠认为，美食节就是深圳打造安全放心消费环境，引领消费高质量发展的重要举措之一，也是国内首家聚集于美食+安全，同时由食品安全监管部门主办的美食节。也就是说美食节常有，但是这样内涵的美食节，深圳开了先例。

闭幕式上，还揭晓了美食节“食全食美”系列奖项，以表彰2019首届深圳食品安全美食节活动中表现优异的商家和个人。

10月深圳新房住宅成交2656套，环比下跌6%

成交量连续下滑三月
“银十”不敌“金九”

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：11月4日，深圳中原、乐有家等中介机构，纷纷发出10月份深圳楼市月报。数据显示，10月深圳新房住宅成交2656套，连续第3个月下跌，二手住宅过户7165套，环比微涨0.58%。

乐有家研究中心深圳楼市月报显示，10月深圳新增一手住宅预售2205套，环比下滑61%；库存面积226万平方米，环比下跌5.48%；去化周期减少，重回8月份的6.9个月。与“金九”相比，“银十”的成交显然黯淡许多，新房市场整体网签量依然下滑。10月深圳一手住宅网签2656套，环比下跌6%，这也是深圳一手住宅网签量连续第3个月下跌。从各区成交来看，10月龙岗一手住宅独占鳌头，网签541套，环比下跌25%，占全市总网签量的20.4%；龙华难得登上亚军位置，网签446套，环比下跌18%，占比16.8%；季军属于盐田，网签369套，环比大涨284%，占比13.9%。

与一手市场不同，10月份的深圳二手市场过户量微涨，可见二手市场的“银十”尚可。10月深

圳二手住宅过户7165套，环比微涨0.58%。其中，10月宝安二手住宅过户量最高，为1813套，环比上涨1.2%。龙岗二手住宅过户1636套，环比下跌2.8%。第三名福田过户1301套，环比上涨0.9%。从中原地产样本源的涨跌区间上来看，上涨房源依然占据主导，占比达到65%，其中涨幅在5%-10%的占比达到34%，明显上升；而跌幅在5%-10%的占比继续下滑。

此外，根据中原研究中心监测，10月深圳全市住宅租金71.2元/平方米·月，环比下滑0.82%，租金回报率继续下滑至1.57%。淡季下，市场需求下滑，租金也随之下行，加之二手房价格近期有所回升，回报率继续呈现下行趋势。从租金水平看，福田租金水平全市最高，为110.0元/平方米；南山租金紧随其后，达到103.4元/平方米。

深圳中原研究中心相关负责人认为，9月新房推盘大增后，10月新房供应大幅下滑，新房市场整体略显低迷，而市场的下滑也表明深圳先行示范区建设利好逐步消化，市场归于理性。

客车车门扶手有阴影？竟夹藏了1396个CPU

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员温兴、郑芸芸摄影报道：4日，据深圳海关消息，10月29日，该关所属皇岗海关在皇岗口岸客运车辆入境通道，查获一辆两地牌客车利用暗格夹藏CPU1396个，初估案值约人民币120多万元。目前，案件已交由海关缉私部门作进一步处理。

当天下午，一辆客车从皇岗口岸客运车辆入境通道入境，在经过海关自动核放系统时被列为查验对象。关员通过X光机图像发现，该车辆太平门（后门）扶手夹板处有可疑阴影，存在重大藏匿



匿走私嫌疑。现场关员依法对该部位进行开拆检查。在暗格内查获若干包装盒，盒中整齐地摆放着大量崭新的CPU。经清点，共1396个，初估案值约人民币120多万元。

据了解，CPU具有体积小、价值高等特点，历来是电脑配件走私的常见货物。走私行为扰乱市场秩序，藏匿走私更是属于严重违法行为。海关提醒，以夹藏、伪装、瞒报或其他方式逃避海关监管的行为，是海关严厉打击的对象，海关将按照相关法律法规进行处罚，情节严重构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏/美编 夏学群/校对 朱晓明